



创立“斗门优品” 推广“斗门制造”

文/图
杨雪薇

B 政府为企业搭建推广平台 常态化向世界推广

据了解，“斗门优品·全城直播”线上推广活动由政府搭建平台，以新媒体为媒介，通过网络直播推广促进政府、企业和社会力量跨界合作、优势互补，对解决斗门制造的产品销售问题，打造“斗门优品”区域品牌，擦亮斗门IP名片起到积极推动作用，为实现斗门经济社会高质量发展注入“强心剂”。

与其他城市在统筹推进疫情防控和复工复产的关键时刻推出的“斗门优品”有异，“斗门优品”不是提高某个具体产品的销量，更多是以政府主导，形成一个区域品牌，是对所有“斗门制造”进行了整体推广。比如在一般人的

固有印象中，斗门也许就只有农副产品，但通过此次推广，还让人了解到“斗门造”的飞机等工业制造，从而帮企业打开销路，促进企业品牌成长。

推广“斗门优品”的形式创新是本次推广活动的亮点之一。活动前，斗门举办了《直播电商基础知识》《企业直播电商平台的内容打造》和《个人直播打造》三场主题培训，78名企业代表和136名主播报名参加。同时，培训班在“斗门优品”抖音号同步直播，为怒江福贡县、黑河孙吴县、阳江阳西县和茂名茂南区当地企业和农户提供线上培训，865人上线观看学习。

活动当天，主办方在大信新都汇顶楼主会场设置7间“主题直播间”，摩天轮36间包厢“改造”成“空中直播间”，企业和主播以“双向选择、统筹安排”的方式配对上线直播，镇街负责人轮番上线开播。同时，“市民体验直播间”向市民免费开放，倡议全民直播推广“斗门优品”。

无论是区长做客直播间还是摩天轮下的直播间，全新的形式都引发了社会关注。更重要的是，对于斗门当地一些个体工商户也有着相当大的启发。笔者留意到当天活动的一个小细节，在整场活动撤场的时候，一位50多岁的斗门本地女士主动找到主

办方，她是一个制作艾糍等传统食品的人，在村里由一群村民组成了一个合作社，如果不是看到这次活动，她也不知道卖产品还能这样卖的，她想将她们的产品用这种新形式开拓市场。

“5月17日举办的活动是推广‘斗门优品’的一次启动活动，在未来的推广活动会形成一种常态化的发展。”高宏伟告诉笔者，斗门除了在商场顶楼设置直播间推广，还会在接霞庄等斗门知名景区设点，入选“斗门优品”的企业都可以免费使用政府提供的直播间。而且我们还会利用城市快闪活动等形式推广，明年还将计划深入港澳地区进行推广。

A

“斗门优品”带动品牌发展 提升斗门产品知名度

“斗门制造的优质产品很多，但在过去推广渠道相对较少，知名度不高。如今政府主导将它们聚集起来形成‘斗门优品’，通过线上线下推广就能更有效地做到家喻户晓。”斗门区委常委、统战部部长高宏伟表示，“斗门优品”的创立，就是培育斗门本土品牌，擦亮斗门区域品牌的有力手段，对提高斗门优质产品的知名度和美誉度有着实质性的帮助。

品牌工作是引领高质量发展的有效抓手，是高质量发展的重要依托。2018年，斗门出台《斗门区科技创新促进高质量发展三年行动计划》等多项举措，投入1.3亿元扶持资金。2019年，斗门区投入100万元设立区长质量

奖，政策“组合拳”叠加“真金白银”的扶持，推动“斗门制造”向斗门创造转变、斗门速度向斗门质量转变、斗门产品向斗门品牌转变”。在此基础上，今年斗门区按照“政府主导、部门协同、市场运作、公众参与”的思路，统口径、出办法、建阵地、做推广，集中力量提升企业的品牌影响力，全力打造“斗门优品”区域品牌。

据了解，具有一定品牌基础、产能规模、区域特色、有代表性的名优产品项目是“斗门优品”的主攻方向。以斗门制造的线路板为例，斗门作为第四批全国产业集群区域品牌建设试点，拥有300家线路板行业企业，规上企业近90家，年收入占全国同行业收入近7%，线路板是斗门

名副其实的优势产业。与此同时，斗门具有浓厚的文化底蕴，本地农产品已有一定的知名度和产销规模，还有独特的旅游资源优势。

为了做好“斗门优品”发展规划，斗门区正制定出台《“斗门优品”入库及培育计划》《“斗门优品”推荐目录》及其配套方案等文件，划定范围、明确方向、制定规则、做好输出、巩固成果。同时建立完善政府主导、部门、协会协同推进和企业主体参与的联动机制，进一步优化品牌发展环境。以深化机关干部作风专项整治和优化营商环境专项治理工作为抓手，进一步创新机制、解放思想、提升效能，加大对品牌发展的支持力度。

链接

“斗门制造”引发强烈反响 20架飞机现场签约



20架“斗门造”飞机现场签约

“斗门优品·全城直播”线上推广启动日活动最激动人心的时刻，莫过于马洪胜为观众介绍实实在在的“斗门制造”：“这是在珠海土生土长的飞机，今天我们要把珠海的‘土特产’，带给大家！由海卫科技改良生产的‘SkyTrek 天恋’飞机，是我们今天直播‘斗门优品’的主角之一。”

马洪胜说，海卫科技是斗门区第一家获得飞机型号合格证和生产许可证，产品出口美国的企业，也是国内仅有几家拥有全部知识产权和完整民航机型认证的民营通用航空器制造商之一。“SkyTrek 天恋”飞机更是海卫科技年轻的团队专门为培训飞行员自主研发设计的轻型运动飞机。

一番介绍后，网友疯狂刷屏互动，追问区长能不能给个活动折扣。短短几分钟，就有多家企业打通海

飞科技现场负责人的电话进行咨询，反响热烈。不少网友还表示：“以前以为斗门只有鱼虾出名，原来这里还有能力生产飞机，实在让人惊讶！”

活动现场，云南安美通航更直接与海卫科技签订20架“天恋”飞机的交付合同。据悉，云南安美通航一直致力于在云南创办航空培训学校，目前已在云南广南县选址建设，董事长周显旺先后考察国内所有机型，最后将目标锁定在海卫科技生产的“天恋”飞机上，之前已签订了120架“天恋”飞机的意向订单。

此外，斗门五镇一街主要领导做广播、当网红，跨界直播推广旅游资源和投资环境。区直部门“一把手”在启动日前夕，分批深入重点参展企业，与企业家一起拍摄宣传短视频，为企业产品代言，助力企业线上推广。

文/图
杨雪薇

珠中江·钱景

2020年5月21日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 彩玉/校对 朱晓明

A14

第四期珠海消费券派发

总金额1520万元，促“5·20”消费

日前，珠海市商务局发布公告称，为支持珠海市各商家“5·20”期间促消费活动，让市民获得更多消费实惠，经研究决定，定于5月20日派发第四期珠海消费券。本期共发放券包24.1万个，其中包括20万个50元的消费券包，3万个100元的消费券包、1.1万个200元的消费券包，发放总金额1520万元。

第四期珠海消费券于5月20日上午10时在“最珠海”APP以摇号的方式发放，发放全过程由珠海公证处进行公证。发放对象为已预约登记消费券申领的全体人员，在之前摇号批次中已中签的人员可通过本次摇号重复获取消费券。

已预约登记消费券申领的人员可留意短信通知，或主动通过登录“最珠海”APP、“最珠海官方”微信公众号、支付宝APP、“观海”APP、“云闪付”APP的“中签查询”页面进行查询。

中签用户凭手机号及手机验证码登录“最珠海”平台，将消费券领用查询。

到指定支付平台，可选择微信、支付宝、银联云闪付等3种支付渠道的任意一种。领取后，消费券将存放在对应平台的卡包内。消费者中签获得消费券后，72小时内未领取到指定支付渠道的，将自动失效。消费券自领取之日起14天内有效，逾期未使用将失效并退回券池。

单笔消费满40元可用1张10元消费券；单笔消费满80元可用1张20元消费券；单笔消费满200元可

使用1张50元消费券；单笔消费满400元可使用1张100元消费券。

消费券使用范围为：在珠海市注册，已开通微信支付、支付宝、银联云闪付等一商业支付功能的零售企业（汽车油品零售除外）、餐饮企业、景区门票、旅行社、酒店住宿、美容美发以及经批准营业的演出场所、娱乐场所、经营性体育健身场所等实体经营商家。

消费券仅支持在线下实体门店消费时使用，市民可通过

“最珠海”APP、支付宝APP、“云闪付”APP等渠道查询可用券商家，或在消费前咨询商户是否可用券。

消费券摇号期间，仍未预约登记的在珠人员可持续通过“最珠海”APP、“最珠海官方”微信公众号、支付宝APP、“观海”APP、“云闪付”APP的消费券申领入口进行预约登记。据悉，第五期消费券派发安排将在近期通告。

(艾琳)



横琴企业专属网页联动区金融服务局举行“横琴金融类企业奖励申报工作线上宣讲会”

横琴推出“直播带政策”专属服务

文/图 何叶舟

为支持珠海横琴区内金融企业在疫情防控期间加快推进复工复产，横琴企业专属网页联动区金融服务局近日举行“横琴金融类企业奖励申报工作线上宣讲会”，通过直播形式实时演示“金融类企业奖励申报模块”系统操作流程，开展金融类政策线上宣讲和互动答疑，共吸引了近1400人次线上同步收看。

“点单式”服务 精准聚焦解难题

订单、用工、市场、配套……受疫情影响，企业经营遇到的困难五花八门。如何运用线上平台实现精准服务企业、在疫情期间确保政策有效落地，是横琴企业专属网页一直在思考的课题。创新探索的“直播带政策”活动，成为政企之间沟通的新桥梁。

这场面向横琴全区5000多家金融企业复工复产的在线服务活动准时上线，区金融服务局、横琴企业专属网页相关工作人员共同为企业负责

人答疑解惑。

“我们经过调研发现，企业对了解资金申报等政策的需求较为迫切，对一些条目细则和系统操作不太理解，所以开设了这次线上宣讲会。”横琴企业专属网页负责人说。

每条政策都是干货，是对企业实行支持的。下一场直播，大家最想要哪些方面的政策，可以提出来，这样方便我们更好地提供服务。”活动最后，横琴企业专属网页还推出“点单式”服务，为企业提供最精准有效的服务内容。

“全链条式”服务 服务企业全方位

“横琴金融类企业奖励申报工作线上宣讲会”的直播活动，在琴澳金融直播平台留存，方便企业查看回放。

对于企业在直播中提出、或现场无法解决的问题，横琴企业专属网页会在直播结束后汇总各类问题整理成答疑文档集成至网页供金融类企业查看。此外，直播结束后也会对企业进行满意度回访。

值得一提的是，在疫情防控关

“面对面”服务 服务企业零距离

黄底背景板、高清直播设备、直播企业群……这些，是“横琴金融类企业奖励申报工作线上宣讲会”直播间的标配。上周五，这个设在横琴澳门青年创意谷的直播间就异常忙碌。

“在线呼应，实时互动，精准服务……”主持人开场介绍后，“横琴金融类企业奖励申报工作线上宣讲

键期，横琴企业专属网页联合区金融局从前期政策沟通、申报系统研发到运用“互联网+直播”方式推出线上宣讲会，再到后期整理答疑文档，致力于打造“主动式、全链条式”服务模式，全方位推动企业有序复工复产及“降本减负”。

本次“直播带政策”活动，一方面帮助企业员工便捷、快速地申领到政府奖励资金，另一方面也是横

广发信用卡： 投入千万元补贴发放消费券

目前，广发信用卡在全国范围内推进商圈“饭票”惠民活动，累计投入超千万元为消费者提供餐饮类消费券，旨在提振消费信心，拉动消费增长。

数据显示，虽然部分消费领域按下“暂停键”，但疫情防控期间催生了一大批新业态，培育壮大了新型消费。广发信用卡结合自身平台资源优势，推出一系列商户帮扶措施，支持企业复工。如发现精彩APP本地生活平台制定了补贴计划、营销专案、食品安全险赠送、“获客宝”计划等多项帮扶措施。为解决复工复产难题，广发信用卡还联合众多品牌餐饮商户，发起“工作餐安心送”计划，提供从餐厅厨房直达办公室的送餐服务，连接商家和企业单位，解决多方需求，共同抗击疫情。

近十年来，中国信用卡交易总额从3.5万亿元增长到38.2万亿元，信用卡行业已经成为连接亿万客户和商户的重要金融基础设施。在当前情况下，信用卡行业推出相关举措刺激居民消费、助力商户复工复产，对推动经济活动重回正轨具有正面示范作用。

业内人士指出，消费券满足了民众补偿的心理，提升了边际消费倾向，带动了相关领域的复苏，对于提振消费市场的积极作用是立竿见影的。“市民的消费热情逐步释放，形成了明显的短期刺

“小辣椒”MAZDA CX-30 发运在途

近日，“新生代跑旅SUV”MAZDA CX-30正式从长安马自达南京工厂启程，发往全国432家经销商店铺。

自开启预售以来，MAZDA CX-30以一道映照天地的弯影曲面造型惊艳四座，再次刷新了人们对汽车工业设计

之美的认知。车迷和准用户们更是将MAZDA CX-30形象地比作“小辣椒”，足见其身材和色彩的火辣程度。作为马自达海外顶级工厂，长安马自达南京工厂以极致匠心制造工艺将这幅充满光影魔力的曲面造型完美量产。